3月1日至今 12562人提交积分落户申请材料

扎根萧山 八成为孩子



本版文/摄 记者 蒋超 通讯员 萧公宣

自2018年以来,2327人通过积分落户政策成为新萧山人。今年3月1日,新修订完善的杭州市居住证积分落户政策正式施行。今年将会有两次积分 落户申请受理,分别是3月和11月,3月受理按老政策执行,即3月1日至3月31日(节假日除外),11月受理按新政策执行。2022年开始,杭州每年积分落 户申请时间调整至下半年。

萧山的情况怎么样?近日,记者通过蹲点发现,在线下网点提交材料的申请人仍络绎不绝,其中超过八成的申请人是为了孩子的读书问题操心。 据线上、线下"双轨"数据显示,截至3月29日,我区共有12562位申请人提交了相关的申请材料,如果初审不通过,会接到工作人员的电话,进行材料 的补充、修订。



申请热情高 线下窗口"接龙"不断



近日,老家在山东费县的孙 吉祥在城厢街道办事服务中心排 队20多分钟后,终于来到柜台前, 向工作人员提交了自己携带的材 料。当天,他专程来为上6年级的 儿子办理积分落户的事项。

"我来萧山已经11年了,觉得 这里方方面面都很好!"虽然来萧 多年,但他前两年对积分落户的 相关政策不甚了解,也就没有上 心。今年,面临儿子即将上初中 一年级的"关口",他还是决定来 试试积分入学的申请。

在记者观察的近3个小时里, 城厢街道的这个服务点接待了53 名群众。每个人先在现场填写《杭 州市居住证积分管理申请表》,确 保本人以及随迁配偶、未成年子女 相关信息真实准确;再向工作人员 提供积分申请佐证材料,进行逐项 拍照录入;最后确认申报材料并签 收《积分申请回执单》。

经询问,有41名申请人是为 了家中的孩子才来办理积分落户、 积分入学的申请。可以看到,为了 能多多加分,有不少人拿着很多证 件和证明,如营业执照、税收证明、 献血证等。一名申请人告诉记者: "当然希望分数越高越好,这样积 分落户的希望大一点!"

当然,也有几名申请人是在 线上申请后,再来线下咨询具体 问题的。搜索并进入"新杭州人 家园"微信公众号,在"积分管理"

中找到"积分申请"栏目,阅读并 确认积分申请授权协议,并进行 实名认证。随后,可以根据自身 情况,确认积分应用意向,拟申请 积分落户的,需进一步填写落户 信息及随迁人员;拟申请积分入 学的,填写拟入学儿童信息。事 先准备好所需要提交的相关证件 和材料,对应积分指标项目逐项

特别需要注意的是,信息确 认提交后就不能再修改了,一定 要谨慎填报。李先生就是碰到了 无法修改地址的问题,因此急忙 跑到线下窗口来进行咨询。他目 前租住在高桥住宅区,该住宅区 的楼栋之前进行过重新编号,所 以有新地址和旧地址之分。李先 生在填报资料时,没有按照房东 "门牌证"上的地址填写,想要进 行更正。在工作人员的指导下, 他先在手机上撤销了申请,再通 过现场申请重新提交了相关材

"如果一次无法全部填完,可 以在填报个人信息和录入材料后 暂不提交,待确定没有补充修改 时,再确认提交。"工作人员提醒, 落户地和居住地要保持一致,比 如房子买在蜀山街道,但是目前 住在城厢街道,就要把居住证信 息迁入想落户的房子内,两者辖 区不同,要前往对应的线下窗口 办理申请。

这些"必得分"有人庆幸有人遗憾

今年的新政策优化完善了积 分管理指标体系,在积分分值设 置上向居住和缴纳社保年限长的 普通劳动者倾斜,重点解决进城 时间长、就业能力强、城市发展需 要的人员落户问题。

如"社保分值"比重增加,由 原来的 0.25 分/月提高至 0.5 分/ 月,上限由原来的75分提高至 120分;办理居住登记或《居住证》 年限的分值比重增加,由原来的3 分/年提高至5分/年,上限由原来 的45分提高至100分。

部分分值要比往年有所增 长,这些就是所谓的"积分必拿项 目"。目前租房的李女士,是来现 场办理积分落户申请的,她说: "我觉得有点可惜,因为搬家的原 因,我的分数浪费了。"她告诉记 者,按照政策规定,租住合法居住 房屋,并有租赁备案合同的,可以 按照6分/年计入基础分。但是, 由于她新换的住处还未满1年,今 年这分数就加不上了。

现场还有参加过无偿献血、 志愿服务的申请人笑着告诉记





者:"本来只是想尽点微薄之力, 努力为社会做贡献,没想到积分 落户还能派上不小的用场,挺有 成就感的。"

据了解,今年积分落户新政 策强化了社会服务贡献的分值, "无偿献血、志愿服务"指标最高 分值由10分增加至20分,此举旨 在引导申请人积极为杭州、为社 会多做贡献。

自2018年3月以来,积分落 户的"录取分数线"稳中有降, 2018年为130分(含)及以上, 2019年为125分(含)及以上, 2020年为120分(含)及以上。从 2021年11月起,只有积分达到 100分及以上的人员,才可以提出 积分落户申请。

不过,针对3月份的积分落户 申请,可计分指标的对应材料要 在 2021 年 2 月 28 日前取得,其 中,捐赠、荣誉奖项、纳税指标的 对应材料需要在2016年3月1日 至2021年2月28日期间取得。

入学有"门槛"积分越高机会越大

对于前来为孩子申请 积分入学的家长,忐忑的心 情是共通的。"录取线"公布 之前,谁都无法保证能否成 功"上车"。

按照规定,申请积分入 学需要达到法律规定的人 学年龄,学生本人已持有居 住地为萧山区的有效《浙江 省居住证》,同时,学生父母 一方或法定监护人有申请 居住证积分。

积分入学适用的是适 龄儿童父亲、母亲(或其他 法定监护人)其中一方的居 住证积分,父母双方谁的积 分高就用谁的。其父、母应 提前向居住地积分受理窗 口书面提交积分申请,申请 时间截至当年4月10日。 记者发现,今年的4月10日

为周六,则申请截止日期为 4月9日的周五。有需要办 理的家长,要抓紧时间申请 了! 以前要是已经办理过 居住证,应当在规定时间内 前往线下窗口,将具体情况 告知工作人员,自己的积分 要为孩子上学用。

届时,区教育局将依据 入学申请人的适用积分,按 居住地所在学区由高到低 顺序进行排序安排入学,父 母双方申请积分的,取积分 高(排序靠前)的一方。

那么,积分相同怎么 办?按申请人家庭在萧山 区有自购产权住房且实际 居住、本区连续居住时间 长、社会保险积分高、基础 积分高等条件顺序依次确 定排序先后位次。

